Progression Esercizi di riepilogo sulle progressioni

riconoscere il tipo di progressione e calcolarne I'elemento successivo

1 15,10,15, 20 aritmetica, 25 5,10, 20,40 geometrica, 80
2 12,916,23 aritmetica, 30 0,14,28,42 aritmetica, 56
111 ) 1 1 12 17 22 , .27
31 L,5,7.5 geometrica, — - —,—,— aritmetica, =
2°4°8 16 57353535 35
4 |3, 3v2, 6, 6v2 | geometrica, 12 4,24/2,2,\2 geometrica, 1
_ _ _ _ 12 4
5 10.3, 0.6, 1, 1.3 | aritmetica, 1.6 -,=,1-= aritmetica, 2
3'3 '3 3
6 |m0,—m, —21 aritmetica, —3m T, —71, T, —T geometrica, ™
703, \/g’ 2’2\3/5 geometrica, % 7,49, 343, 2401 geometrica, 16807
8 |25, 2.5, %, 12.% geometrica, 0.0025 1.87,9.39,46.96 | geometrica, 234.84
9 |48,24,12,6 geometrica, 3 13,30,47, 64 aritmetica, 81
101(1,1,1,1 aritmetica, geometrica, 1 0,0,0,0 aritmetica, 0

[perché non é anche geometrica?]

riconoscere il tipo di progressione e calcolarne gli elementi mancanti

343 , 49 25 . . 5
1m\2,7.,— geometrica, — -10,..,5 — aritmetica, — =
4 2 ) ) ) 2 2
. . . . 3 23
12 |..,7,13,19 aritmetica, 1 8, ..,—5, .. aritmetica, 2T
] ) 5 17 . . 113 499
13| =2,..,4, .. aritmetica, 1,7 — e, —— aritmetica, — — ,— —
9 ) 144 144
1 . 81 .27
14 19,3, .. '3 geometrica, 1 12,-9, " Tg geometrica, —-
1516,3,..,—3 aritmetica, 0 1,..,4,—8 geometrica, —2
2 2 . 2 6 ) . 18
16| ..,2,—-,— geometrica, 10 w2, - —= aritmetica, —
525 5 5 5
.1 . .2
17 | x2, x, 1, ... geometrzca,; , x#0 X, iy, 0 aritmetica, ?x , g
1 4
18 | \/x,V4x, ... \16x | aritmetica, 3vx, x>0 T,X, X geometrica, x\/x, x > 0
X
y? 3
19 1x,y 2y—X,.. aritmetica, 3y — 2x xX,y,—, geometrica, i—z , xy #0
X
2 4 16 .8 _ 10 4 1 1 _ 2 ]
20 — T T, e, geometrlca, —;arltmetlca,— - = e, T, geometrlca,— =, arltmetlca, -
37 3 3 3 3 3 37 6 3 6

v3.0 ©® 2016 - www.matematika.it 1di2



Progressioni

Esercizi di riepilogo sulle progressioni

calcolare i valori di x che rendono aritmetiche le seguenti progressioni

21 | x,5x,18 2 2x,15,3x 6
24 9
22 | x+ 2,4x,22 - x—6,x+6,11x 5
16 5
23 | 2x+2,x—1,x+5 -9 §,2x+§,§x "
o L8 6 o 5 67 1 3 9 0
7 T e T 1 25 30T
5 3 7 i .
25 Zx' Ex' Zx R /[perché?] x—8, x+2, 10+ x @ [perché?]
26 | x2,2x +1,—10 -2, 6 5x,—3, 4x + 3x? -2,-1
27 | x? +6,§x+3,2x2 0,2 x*—x,7,x—11 +5
28 | x +5,9,2x — 23 12 x*+5,9,2x* — 23 +2V3
29 | x,x2,x3 0,1 x,2x2%,3x3 0,1,=
30 2y, si in2 =+ km 1, —|sinx|, tg’x )

COS™X, SInx Cos X, — SIn“X

calcolare i valori d

i x che rendono geometriche le seguenti progressioni

31 (2 x,8 +4 x,5x,10 :
32 | —4,x —1,x -1 Vx, 2x, 4x 1
33 | 1,—x2%,9 +/3 V2 x,5,5V2 x i@
34 x+1,%,x—1 i% 2x —52x—1,2x+5 =
7,x,11x - 3x2,/x, 9x 3
1
36 | X, — X, X R — {0} —,x,2x° 2
X
x 1 A 4
37 | 3"’ (Zx) '8 2 —3,x\/—,§ @ [perché?]
X
38 ( ),\/ , (x = 5)! 7 Vx + 3,V40,V2x — 5 5
6 ’ X ™
— -+ k
39 (x) L (2) 5,6 1—cosx,1,1+cosx S, Tkm
40 | ox [2x — x2 o~X 1 —si’x,cos x,1 + x? 0
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